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Про припинення дій, які містять 
ознаки порушення законодавства 
про захист економічної конкуренції 
 

Адміністративна колегія Закарпатського обласного територіального відділення 
Антимонопольного комітету України за результатами розгляду заяви ФОП Кузьма М.М. 
(с.Клячаново Мукачівського р-ну) щодо неправомірних дій ПАТ «Закарпатгаз», пов’язаних з 
нарахуванням витрат газу та відключенням газових котлів в готельному комплексі «Магнат»,  

 
встановила: 

 
Публічне акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації «Закарпатгаз» 

(надалі - ПАТ «Закарпатгаз») діє на підставі Статуту (нова редакція), затвердженого 
загальними зборами акціонерів від 28.03.2016 року (протокол № 20). 

ПАТ «Закарпатгаз» є юридичною особою, веде самостійний баланс, має розрахункові 
рахунки в банківських установах, печатку зі своїм найменуванням та інші реквізити. 

Юридична адреса: вул. Погорєлова, 2, м. Ужгород.  
Ідентифікаційний код - 05448610. 
Відповідно до Статуту основними видами діяльності ПАТ «Закарпатгаз» є: здійснення 

підприємницької діяльності з транспортування природного і нафтового газу  розподільними 
газопроводами, постачання природного газу за регульованим та нерегульованим тарифом, 
експлуатація  газових мереж, споруд обладнання і приладів природного і зрідженого газу, 
постачання та реалізація зрідженого газу, його зберігання, будівництво газових мереж та 
споруд природного і скрапленого газу тощо. 

ПАТ  «Закарпатгаз» займається такими видами діяльності за КВЕД:  
- 35.22 Розподілення газоподібного палива через місцеві (локальні) трубопроводи; 
- 42.21 Будівництво трубопроводів. 
Виходячи з вищезазначеного, ПАТ «Закарпатгаз» є суб'єктом господарювання в 

розумінні абзацу 12  статті  1 Закону України «Про захист економічної конкуренції». 
Відповідно до Методики визначення монопольного (домінуючого) становища 

суб’єктів господарювання на ринку, затвердженої розпорядженням Антимонопольного 
комітету України від 05.03.2002  № 349-р, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України від 
01.04.2002 № 317/6605 (надалі – Методика), досліджено ринок надання послуг з розподілу 
природного газу. 

Встановлення об’єкта аналізу щодо визначення монопольного (домінуючого) 
становища. 
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Суб’єктом господарювання щодо якого здійснюється визначення монопольного 

(домінуючого) становища є публічне акціонерне товариство по газопостачанню та 
газифікації «Закарпатгаз». 

Товарними межами ринку є ринок надання послуг з розподілу природного газу. 
Географічними (територіальними) межами ринку надання послуг з розподілу 

природного газу є територія Закарпатської області. 
Часовими межами ринку надання послуг з розподілу природного газу є 2016 рік. 
Встановлення переліку споживачів. 
Споживачами ринку надання послуг з розподілу природного газу є фізичні особи 

(населення), фізичні особи-підприємці та юридичні особи Закарпатської області. 
Визначення потенційних конкурентів. 
ПАТ «Закарпатгаз» здійснює діяльність з розподілу природного, нафтового газу і газу 

(метану) вугільних родовищ на підставі ліцензії Національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг серії АЕ № 295549 (рішення                   
від 19.03.2015 № 812). 

Отже, внаслідок технологічних особливостей виробництва, публічне акціонерне 
товариство по газопостачанню та газифікації «Закарпатгаз» на ринку надання послуг з 
розподілу природного газу конкурентів не має і є єдиним в Закарпатській області. 

Визначення частки суб’єкта господарювання на ринку. 
Відповідно до частини 1 статті 12 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» публічне акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації 
«Закарпатгаз» за результатами діяльності 2016 року займало монопольне (домінуюче) 
становище на ринку надання послуг з розподілу природного газу у межах території 
розташування розподільних газопроводів, які перебувають в його експлуатації та утриманні 
в межах Закарпатської області з частками по 100,00 відсотків відповідно. 

Взаємовідносини оператора газорозподільних систем із суб’єктами ринку природного 
газу визначаються Кодексом газорозподільних систем, затвердженим постановою 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 
комунальних послуг від 30.09.2015  № 2494 та іншими нормативно-правовими актами. 

Розподіл природного газу ФОП Кузьма М.М. здійснюється на підставі Типового 
договору розподілу природного газу, затвердженого постановою Національної комісії, що 
здійснює державне  регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг 30.09.2015               
№ 2498, укладеного з ПАТ «Закарпатгаз» (заява-приєднання до умов договору розподілу 
природного газу /для споживача, що не є побутовим/ від 01.01.2016  № 09426VIF93PB016). 

Згідно додатку № 4 до укладеного договору розподілу природного газу на об’єкті               
ФОП Кузьма М.М., розташованому за адресою вул. Мукачівська, 146, с. Клячаново 
Мукачівського р-ну встановлено 2 газові котли «Термомакс 40» та 1 ПГ-4. 

20 січня 2016 року працівниками ПАТ «Закарпатгаз» на об´єкті ФОП Кузьма М.М., 
розташованому за адресою вул. Мукачівська, 146, с. Клячаново Мукачівського р-ну,   
проведено обстеження газовикористовуючого обладнання та приладів обліку підприємств-
споживачів природного газу та складено акт № 6163, в якому зазначено, що: «в газову 
мережу ввімкнено прилади: ПГ-4 – 2 шт., котел Тermomax 40 кВт – 2 шт., ПГ-6 Ariston без 
духової шафи - 1 шт.». 

В акті також зазначено, що «Самовільно встановлені газоспоживачі прилади                          
ПГ-4 – 1 шт., ПГ-6 – 1 шт. Потужність газоспоживаючого обладнання не відповідає 
типорозміру встановленого лічильника. Опломбовано ел. клапан, пломба МС 28159381». 

Як зазначено в акті, представник споживача «від підпису відмовилися». При цьому, в 
акті не вказано ні посади, ні прізвища представника споживача, який відмовився від 
підписання даного акту (Рис.1). 
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Рис. 1 

 
Пунктом 2 глави 6 розділу Х Кодексу газорозподільних систем, визначено, що 

протягом експлуатації комерційного ВОГ та його складових Оператор ГРМ та споживач 
(суміжний суб’єкт ринку природного газу) проводять такі спільні дії: 

- контрольне зняття показань ЗВТ (лічильника газу); 
- перевірку комерційного ВОГ та його складових відповідно до вимог цього Кодексу, 

зокрема контрольний огляд вузла обліку; 
- монтаж/демонтаж ЗВТ на повірку (періодичну, позачергову, експертну), експертизу 

та/або ремонт. 
Пунктом 2 глави 9 розділу Х  Кодексу газорозподільних систем передбачено, що 

перевірка комерційного ВОГ, а також контрольний огляд вузла обліку здійснюються у будь-
який час доби та у присутності споживача (суміжного суб’єкта природного газу) або його 
представника, крім випадків, передбачених цим розділом. 

Отже, акт обстеження газовикористовуючого обладнання та приладів обліку 
підприємств-споживачів природного газу від 20.01.2016  № 6163, складений працівниками 
ПАТ «Закарпатгаз» з порушенням вимог Кодексу газорозподільних систем, є недійсним. 

20 січня 2016 року працівниками ПАТ «Закарпатгаз» було складено акт № 161 про 
виявлені порушення, в якому зазначено: «самовільна заміна (встановлення)  
газоспоживаючого обладання, приладів (пристроїв); потужність встановленого 
газоспоживаючого обладнання не відповідає типорозміру лічильника». 

Як зазначено в акті, представник споживача «від підпису відмовились». При цьому, в 
акті не вказано ні посади, ні прізвища представника споживача, який відмовився підписати 
даний акт та кому вручено акт (Рис. 2). 
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Рис. 2 

 
Главою 5 розділу ХІ Кодексу газорозподільних систем врегульовано порядок 

оформлення акту про порушення. 
Зокрема, пунктом 1 та 2 глави 5 розділу ХІ Кодексу газорозподільних систем 

визначено, що у разі виявлення у споживача або несанкціонованого споживача порушень, 
визначених у главі 2 цього розділу, на місці їх виявлення представником Оператора ГРМ 
складається акт про порушення за формою, наведеною в додатку 11 до цього Кодексу. 

Акт про порушення після пред’явлення представником Оператора ГРМ службового 
посвідчення складається в присутності споживача/несанкціонованого споживача та/або 
незаінтересованої особи (представника власника/користувача, на території чи об’єкті якого 
сталося порушення, або органу місцевого самоврядування) за умови посвідчення його особи 
та засвідчується їх особистими підписами.  

Акт про порушення складається в двох примірниках, один з яких залишається у 
споживача (несанкціонованого споживача), який має право внести до акта про порушення 
свої зауваження та заперечення. 

Акт про виявлені порушення не відповідає формі акту, наведеній в Кодексі 
газорозподільних систем. 

Отже, акт про виявлені порушення від 20.01.2016 № 161, складений працівниками 
ПАТ «Закарпатгаз» з порушенням вимог Кодексу газорозподільних систем, є недійсним. 
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20 січня 2016 року працівниками ПАТ «Закарпатгаз» на об´єкті ФОП Кузьма М.М., 

розташованому за адресою вул. Мукачівська, 146, с. Клячаново Мукачівського р-ну, 
припинено газопостачання на газоспоживачі прилади: котел Termomax 40 – 2 шт. (пломби       
№ С 25159390 та № С 25159383), ПГ-4 -2 шт. (пломби № С 25159384 та № С25159385), 
шляхом опломбування, про що було складено акт № 160 про припинення (обмеження) 
газопостачання та пломбування вхідної засувної арматури газопроводу або 
газорозподільного пункту. В роботі залишено ПГ-6 – 1 шт.  

В акті зазначено, що: «причиною припинення (обмеження) газопостачання  – 
самовільно встановлене газоспоживаюче обладнання, потужність встановленого обладнання 
не відповідає типорозміру встановленого лічильника».  

Як зазначено в акті, представник споживача: «від підпису відмовились». При цьому, в 
акті не вказано ні посади, ні прізвища представника споживача, який відмовився підписати 
даний акт та кому залишено акт (Рис. 3). 

 

 
Рис. 3 

На пункт 6 вимоги територіального відділення від 01.02.2017 № 03.1-20/133                               
щодо надання пояснень причин відключення (опломбування) газових котлів від 
газопостачання ПАТ «Закарпатгаз» (лист від 16.02.2017 № ZK-ЛВ-606-0217) повідомило, 
що: «на об’єкті припинено газопостачання на самовільно встановлені споживачем 
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газоспоживачі прилади, а саме – додаткової ПГ-4 та ПГ-6 у відповідності до пункту 5.7 
Правил безпеки систем газопостачання».  

Однак, таке твердження ПАТ «Закарпатгаз» не відповідає дійсності, так як в актах  
обстеження газовикористовуючого обладнання та приладів обліку підприємств-споживачів 
природного газу від 20.01.2016 № 160 та від 21.11.2016 № 3665 чітко зазначено, що газові 
котли Termomax 40 (2 шт.) та ПГ-4 (2 шт.) опломбовано (пломби № С 25159390,                           
№ С 25159383, № С 25159384 та № С 25159385). 

ПАТ «Закарпатгаз» листом від 01.02.2017 № ZK-ЛВ-742-0317 повідомило, що: «при 
пуску газу на об'єкті нерухомого майна, а саме готелю «Магнат» в урочищі «Ловачка» в                  
с. Клячаново було зазначено два котли Термомакс-40, один з яких значився дублюючим 
(резервним) та був опломбований пломбою № 1838701. Отже, пуск газу відбувся на ПГ-4, 
котел Термомакс-40, резервний котел Термомакс-40 та лічильник газу типорозміру вА ВК, 
заводу-виробника Араtог Меtгіх, зав. № 49609, 2013 року випуску. Споживачем самовільно 
було встановлено додаткову ПГ-4 та ПГ-6 без духової шафи та ввімкнуто в систему 
резервний котел, внаслідок чого було порушено Правила безпеки систем газопостачання, 
потужність встановленого обладнання не відповідає типорозміру встановленого лічильника. 
З метою усунення порушення як того вимагає Кодекс ГРС, опломбовано таке газове 
обладнання як ПГ-4 - 2 шт., котли Терм'омакс-40 - 2 шт. В роботі залишено ПГ-6 без духової 
шафи, що дозволило лічильнику газу коректно обліковувати спожитий природний газ». 

ПАТ «Закарпатгаз» в порушення вимог Кодексу газорозподільних систем та Правил 
безпеки систем газопостачання, затверджених наказом Міністерства енергетики та вугільної 
промисловості України від 15.05.2015 № 285 та зареєстрованих Міністерством юстиції 
України 08.06.2015 року за № 674/27119, безпідставно припинило (обмежило) 
газопостачання газових котлів Termomax 40 (2 шт.) та ПГ-4 (1 шт.) ФОП Кузьма М.М.  
виходячи з наступного. 

Так, 27 червня 2008 року ПАТ «Закарпатгаз» видано технічні умови № 89 на 
встановлення двох побутових котлів з відводом продуктів згорання в димовий канал та 
однієї ПГ-4 в приміщенні готельного комплексу по вул. Ловачка, б/н в с.Клячаново 
Мукачівського району. 

Проект газопостачання готельного комплексу по вул. Ловачка, б/н в с.Клячаново 
Мукачівського району щодо влаштування двох котлів, ПГ-4 та газового лічильника G-4 
погоджено ПАТ «Закарпатгаз», про що свідчить штамп Товариства з відміткою 
«ПОГОДЖЕНО» без номера та дати. 

04 серпня 2008 року ПАТ «Закарпатгаз» на об´єкті ФОП Кузьма М.М., здійснено пуск 
газу, про що складено акт № 1098.  

Згідно з актом проведено пуск газу на прилади: «котел Termomax-40 - 2 шт.,                  
ПГ-4 – 1 шт. та лічильник газу G-4 (Рис.4). 
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Рис. 4 

 
 Отже, ФОП Кузьма М. було дотримано вимоги технічних умов, проектних та 
будівельно-монтажних робіт та інших нормативно-правових документів. 

Пунктом 1 глави 7 розділу VI  Кодексу газорозподільних систем визначено, що  
Оператор ГРМ в установленому законодавством порядку має право припинити/обмежити 
газопостачання на об’єкт споживача (у тому числі побутового споживача) з дотриманням  
ПБСГ та нормативних документів, що визначають порядок обмеження/припинення 
природного газу, у таких випадках: 

1) несвоєчасна та/або неповна оплата послуг згідно з умовами договору розподілу 
природного газу; 

2) відсутність або недостатність підтвердженого обсягу природного газу по об’єкту 
споживача та/або його постачальнику; 
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3) подання споживачем або його постачальником (який уклав з Оператором 

ГРМ договір на виконання робіт, пов’язаних з припиненням/обмеженням газопостачання 
споживачам) письмової заяви про припинення газопостачання; 

4) відмова споживача від встановлення лічильника газу, що здійснюється за ініціативи 
та за кошти Оператора ГРМ, з урахуванням Закону України  «Про комерційний облік 
природного газу»; 

5) неповернення Оператору ГРМ заяви-приєднання до умов договору розподілу 
природного газу чи розірвання договору розподілу природного газу; 

6) несанкціонований відбір природного газу або втручання в роботу ЗВТ чи ГРМ; 
7) несанкціоноване відновлення газоспоживання; 
8) визнання в установленому порядку аварійним станом газорозподільної системи 

та/або ліквідація наслідків аварій, спричинених надзвичайними ситуаціями техногенного, 
природного або екологічного характеру, та проведення ремонтно-відновлювальних робіт; 

9) наявність заборгованості за несанкціонований відбір природного газу з ГРМ; 
10) перевитрата добової норми та/або місячного підтвердженого обсягу природного 

газу (норма застосовується по об’єкту споживача, що не є побутовим); 
11) необґрунтована відмова від підписання акта наданих послуг та/або акта 

приймання-передачі природного газу (норма застосовується по об’єкту споживача, що не є 
побутовим); 

12) в інших випадках, передбачених законодавством. 
Пунктом 5.7. Правил безпеки систем газопостачання визначено, що підлягає 

відключенню від системи газопостачання обладнання житлових і громадських будинків із 
встановленням заглушки за умови: 

- наявності витоків газу; 
- несправної автоматики безпеки; 
- несправностей оголовків димових і вентиляційних каналів; 
- відсутності тяги в димових і вентиляційних каналах; 
- самовільного підключення газових приладів і пристроїв споживача до системи 

газопостачання; 
- не забезпечення власником (балансоутримувачем та/або орендарем (наймачем)) 

технічного обслуговування згідно з вимогами пункту 5.4 цієї глави; 
- не відповідності системи газопостачання житлового будинку проектній та 

виконавчо-технічній документації. 
Отже, технічні умови, погоджений проект газопостачання, акт на пуск газу є 

підтвердженням того, що ПАТ «Закарпатгаз» мало право припинити (обмежити) 
газопостачання лише однієї ПГ-4 та  однієї ПГ-6, а не двох газових котлів Termomax 40 та 
однієї ПГ-4. 

Твердження ПАТ «Закарпатгаз» (лист від 01.02.2017 № ZK-ЛВ-742-0317) про те, що 
ФОП Кузьма М.М. самовільно увімкнуто в систему резервний котел не відповідає дійсності. 

ПАТ «Закарпатгаз» ні в актах обстеження газопроводів та експлуатації газового 
обладнання від 30.10.2013 б/н, від 08.10.2014 б/н, від 16.11.2015 № 3165, від 11.01.2016 б/н, 
від 20.01.2016 № 162, ні в актах про виявлені порушення від 16.11.2015 № 3166, від 
20.01.2016 № 16, не було зазначено про порушення (зрив) пломб споживачем та 
самовільного ввімкнення в систему резервного газового котла. 

Таким чином, дії публічного акціонерного товариства по газопостачанню та 
газифікації «Закарпатгаз» щодо безпідставної припинення (обмеження) газопостачання двох 
газових котлів Termomax 40 та однієї ПГ-4 в порушення вимог Кодексу газорозподільних 
систем та Правил безпеки систем газопостачання, містять ознаки порушення законодавства 
про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною 1 статті 13 
Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним 
(домінуючим) становищем на ринку шляхом вчинення дій, що призвели до ущемлення 
інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на 
ринку. 
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На підставі викладеного та керуючись статтею 14 Закону України «Про 

Антимонопольний комітет України», статтею 46 Закону України «Про захист економічної 
конкуренції» абзацом 7 пункту 3 Положення про територіальне відділення 
Антимонопольного комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного 
комітету України від 23.02.2001. № 32-р., зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 
30.03.2001 за № 291/5482, з метою запобігання порушень законодавства про захист 
економічної конкуренції адміністративна колегія територіального відділення, 

  
р е к о м е н д у є :  

 
1. Публічному акціонерному товариству по газопостачанню та газифікації 

«Закарпатгаз» (ідентифікаційний код - 05448610) припинити дії, які містять ознаки 
порушення, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною 1 статті 13 Закону України «Про 
захист економічної конкуренції». 

2. Про результати розгляду рекомендацій повідомити територіальне відділення у 
десятиденний строк з дня їх отримання. 

Відповідно до частини 2 статті 46 Закону України «Про захист економічної 
конкуренції», рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають 
обов'язковому розгляду органами чи посадовими особами, яким вони надані. 

Згідно з частиною 3 статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», 
за умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до 
суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим 
особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, 
провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не 
розпочинається, а розпочате провадження закривається. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Голова   колегії                                       _____________                   П. Калинич 
 


